

中俄两国元首互致新年贺电，习近平指出，新的一年要巩固中俄政治和战略互信——

拓展中俄全方位务实合作

新华社北京12月31日电 2017年12月31日，国家主席习近平和俄罗斯总统普京互致新年贺电。

习近平在贺电中代表中国政府和中国人民，向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚的祝贺和良好的祝愿。习近平表示，回首2017年，中俄全面战略协作伙伴关系在高水平上取得新的重要发展。双方在涉及彼此核心利益的问题上相互坚定支持，“一带一路”建

设同欧亚经济联盟对接合作取得重要早期收获，两国战略性大项目合作稳中有进，创新、农业、地方合作不断释放新动能，媒体交流年圆满收官，人文合作蓬勃开展，两国友好的民意基础更加巩固，双方在国际和地区事务中保持密切有效的协调配合，为维护世界和平稳定作出了重大贡献。

习近平指出，新的一年，我愿继续同你携手努力，巩固中俄政治和战略互信，拓

展中俄全方位务实合作，推进中俄国际战略协作，共同引领两国关系发展结出新硕果。我相信，2018年和2019年将举办的中俄地方合作交流活动必将全面扩大和深化两国地方交往，使中俄世代友好、共同振兴的理念更加深入人心。

普京在贺电中向习近平主席致以新年祝贺，祝全体中国人民幸福安康。普京表示，在即将过去的一年里，中俄关系发展

取得新成果。双边贸易额显著增长，科技、文化、人文领域交流蓬勃开展，我对此表示满意。俄中在国际事务中开展了富有成效的协作，为解决国际热点问题作出重要贡献。双方积极开展地方交往，将于2018年至2019年举办俄中地方合作交流年。我们将同中方共同努力，不断深化俄中全面战略协作伙伴关系，造福友好的两国人民。



12月31日，澳大利亚悉尼举行焰火表演，迎接新年。□新华社发

世界各地喜迎新年



12月31日，在印度尼西亚巴厘岛登巴萨，孩子们参加游行表演。当日，该地举行游行表演，迎接新年。□新华社/法新



12月30日，在美国纽约曼哈顿时报广场，工作人员准备充气棒，准备在跨年的庆祝活动中发放。□新华社/路透

美元指数 2017年全年下跌逾 9%，为10年来最大跌幅——

2018年美元难返牛市

2017年，在特朗普政府经济政策未达预期、全球主要经济体经济复苏等因素作用下，美元对其他主要货币汇率持续下行，衡量美元对全球一篮子货币汇率强弱美元指数全年下跌逾 9%，为十年来最大跌幅。业内人士认为，2018年美元仍将面临多重压力，恐难逆转颓势。

美元在 2017 年的走势出乎市场预料。在 2016 年年末，多家投资机构曾表示，市场看好特朗普上台后兑现其减税和加大基础设施建设的竞选承诺，以刺激美国经济增长，美联储也有望加快加息步伐，预计美元将延续金融危机以来的牛市。

然而，美元指数在 2017 年初触及 103.8 的最高点后，年内持续走低，一度跌至 91.3，为 2017 年来的最低水平。美元对其他主要货币汇率均下跌。

对此，业内人士指出，特朗普政府财政刺激政策未达预期，以及包括欧元区在内的全球经济复苏亦是此轮美元走弱的主要推手。

中信资本旗下对冲基金 CCTrack 首席执行官罗伯特·萨维奇对记者表示，美国总统特朗普年内试图推动国会废除奥巴马医改法案遭遇失败，并深陷“通俄门”调查，与国会共和党人裂痕明显，这让投资者对于特朗普政府能否顺利推行财政刺激措施疑虑重重，美元因此承压下行。

萨维奇说，此外，虽然美国经济仍保持 2% 以上的增长，但是全球主要经济体复苏加快，欧元区更是完成了从 1% 到接近 2.5% 的增长提速，这让美国经济在世界经济中的表现不再亮眼，美元牛市得以遏制。

美联储 12 月份发布的季度经济预测显示，今明两年美国经济预计分别增长 2.5%，高于 9

月份预测的 2.4% 和 2.1%。与此同时，欧洲央行也上调了欧元区经济增长预期，预计 2017 年欧元区实际国内生产总值（GDP）增长 2.4%，2018 年增长 2.3%，较此前的预测值分别高出 0.2 和 0.5 个百分点。

国际货币基金组织（IMF）在今年 10 月份最新发布的《世界经济展望报告》中，将今明两年全球经济增长预期较 7 月份时均上调 0.1 个百分点，分别至 3.6% 和 3.7%，同时也上调了包括欧元区、日本、中国和美国在内的主要经济体增长预期。

此外，全球其他主要央行与美联储货币政策分化缩小也将令美元承压下行。

在美国经济稳健增长的背景下，美联储在 2017 年宣布加息三次，将联邦基金利率目标区间上调到 1.25% 至 1.5% 的水平，符合市场预期。但与此同时，美国通胀水平迟迟未达到美

联储 2% 的目标，市场预计美联储未来不会加快加息节奏，难以对美元形成支撑。

不少机构认为，尽管包括欧洲央行、日本央行在内的全球主要央行仍在实行超宽松货币政策，但随着主要经济体经济提速，通胀回升，各国央行有望转为更为“鹰派”的政策立场，缩小数年来与美联储的货币政策分化，未来美元难有上涨空间。

摩根士丹利全球货币政策分析师汉斯·雷德克指出，美联储加息在全球经济增长的大背景下显得“势单力薄”，不足以支撑美元牛市。他甚至预计，美元或将进入长达六年的下行通道。

也有分析人士表示，美国将于 2018 年实施的税法法案将使部分海外资金回流，或在短期内对美元形成支撑，但长远来看，美元难以重拾牛市。

（新华社纽约 12 月 30 日电）

特朗普遭美国“闺蜜”打“小报告”

据新华社专特稿 美国《纽约时报》12月30日披露，美国联邦调查局启动总统唐纳德·特朗普团队“通俄门”调查的动因是，美国最主要盟友之一澳大利亚向美方打了特朗普的“小报告”。

这家报纸以美国和其他国家 4 名前或现任官员为消息源报道，2016 年 5 月，特朗普竞选团队成员乔治·帕帕佐普洛斯告诉澳大利亚前外交部长亚历山大·唐纳，俄罗斯政府握有特朗普竞选对手、民主党候选人希拉里·克林顿的“黑材料”。同年 7 月，互联网开始曝出大量民主党内部电子邮件，澳方把帕帕佐普洛斯的通话记录方。《纽约时报》说，“这份来自美国最密切情报盟友之一的第一手信息”引发联邦调查局警觉，从而成为促使这一机构着手调查“通俄门”的因素之一。美国其他盟友、包括英国和荷兰也提供了这类情报。

肯尼亚西部发生重大交通事故致 36 人死亡

据新华社内罗毕 12 月 31 日电 肯尼亚官员 31 日说，该国西部当天凌晨发生一起重大交通事故，造成至少 36 人死亡，另有多人受伤。

肯尼亚裂谷地区官员吉迪恩·基本贾接受新华社记者电话采访时说，31 日凌晨，在连接纳库鲁和埃尔多雷特两城镇的公路上，一辆客车向肯首都内罗毕方向行驶，超车时与迎面驶来的货车相撞，造成 30 人当场死亡、多人受伤。目前，相关部门正对这起事故进行调查。

太阳系或诞生于“气泡”中

据新华社北京 12 月 31 日电 太阳系是如何诞生的？这仍然是个未解之谜。美国一项新研究认为，太阳系形成于一类巨大的恒星沃尔夫-拉耶星周围的气泡中。

美国芝加哥大学研究人员提出一种新假设，沃尔夫-拉耶星能释放大量同位素铝-26，但没有同位素铁-60，太阳系的诞生可能与沃尔夫-拉耶星有关。

研究人员日前在美国《天体物理学杂志》上报告说，沃尔夫-拉耶星是一类巨大恒星，尺寸是太阳的 4 倍到 50 倍。它燃烧温度极高，燃烧过程中会产生强烈的恒星风，表面飞溅起大量物质。随着沃尔夫-拉耶星的质量不断减少，恒星风吹过它周围的物质，逐渐形成了一个有厚重外壳的气泡状结构。

伊朗多地示威持续

政府已采取行动处置当前问题

伊朗多地连日来发生街头示威，12月30日在首都德黑兰，部分示威者与警方对峙以至冲突。同一天，支持政府的集会在全国范围举行。伊朗官员和官方媒体说，民众有权就社会议题发出声音，但不应破坏公共财产，不得非法集会，制造骚乱者将面临严惩。同时，政府各部门已经采取相关行动，处置当前问题。

集会蔓延首都

示威当天首次出现在德黑兰。数以百计示威者在德黑兰大学周围阻断交通，呼喊口号。半官方的法尔斯通讯社报道，至多 70 名学生聚集在这所高校的大门外，向警察投掷石块。

伊朗学生通讯社报道，警方关闭附近两座地铁站，以阻止更多示威者抵达。

半官方媒体塔斯尼姆通讯社发布的照片显示，德黑兰大学附近示威者散去后，街道上一些垃圾桶仍在燃烧，一些公交车站遭打砸。

在西部城市霍拉马巴德、赞詹、阿瓦士，中部宗教圣地库姆等地，示威持续。

同一天，支持政府的集会在伊朗多地举行。伊朗国家电视台报道，全国大约 1200 座城市举行年度集会，以纪念“击败”2009 年总统选举后的大规模反政府示威。支持政府的民众挥舞国旗，举着伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊的头像。

德黑兰大学外也有支持政府的集会，数以百计

参加者占据校门，呼喊反对“煽动叛乱”的口号。

防止网络煽动

伊朗伊斯兰革命卫队分管首都治安的官员伊斯梅尔·库萨里准将说，德黑兰形势尽在掌控。他警告示威者，如果继续制造骚乱，将面临“国家的铁拳”。

库萨里告诉伊朗学生通讯社记者：“如果人们上街是因为物价高涨，他们不应该呼喊那些（反政府）口号，不应该焚烧公共财产和汽车。”

伊朗即时通信手机应用程序“电信”（Telegram）运营商说，已经关闭“电信”平台上一个人气新闻频道的账户，因为政府官员指认这个账户传播仇恨言论、鼓动暴力骚乱。“电信”软件在伊朗有 4000 万用户，占全国人口一半。

内政部长阿卜杜勒·礼萨·拉赫马尼·法兹利警告，不得使用社交媒体“串联”示威，“不得参加非法集会，如果他们打算集会，应当先申请批准”。

示威 28 日首先发生在第二大城市马什哈德，司法官员说，警方当天逮捕 52 人。伊朗国家电视台 30 日报道，过去两天被捕的示威者大部分获释。

经济诉求为主

多家国际媒体的报道提到，这次示威主要

起因是民众对经济现状不满。

伊朗核问题最终协议是现任总统哈桑·鲁哈尼最主要政绩，有助于增加石油出口、吸引投资，但普通伊朗民众尚未感受到由此带来的经济利好。官方数据显示，全国失业率超过 13%，今年下半年通货膨胀率超过 13%。许多穷人生活困难。

近段时间，由于禽流感等因素导致鸡蛋和禽肉价格猛涨，涨幅一度高达 40%。

法新社报道，根据政府 12 月早些时候公布的最新财政预算计划，伊朗将削减社会福利、上调燃油价格，更加引发不满。

一些伊朗高层人士最近就此提出警告。在今年总统选举中输给鲁哈尼的强硬保守派教士易卜拉欣·莱希说：“解决人民的经济难题是国家当务之急。”

鲁哈尼的文化事务顾问赫沙姆丁·阿舍纳说：“国家正面临失业、物价高涨、腐败、缺水、社会鸿沟、财政分配不公等严峻挑战。人们有权利发出自己的声音。”

据伊朗媒体报道，近期伊朗部分商品价格持续上涨。伊朗政府日前还计划削减社会福利、上调燃油价格。民众对此表示不满。伊朗最高领袖哈梅内伊 27 日要求政府努力应对经济问题。

政府表示将积极处置当前问题

伊朗伊斯兰共和国通讯社 31 日援引伊朗内政部长法兹利的讲话说，伊朗多地近日发生示威游行，伊朗人民将摧毁任何反对国家的阴谋，政府各部门已经采取相关行动，处置当前问题。

（综合新华社报道）

相关链接

德黑兰：

女性着装不当

警察不再拘押

据新华社微特稿 伊朗首都德黑兰警方说，将不再以拘押方式惩治违反着装规范的女性，而会让她们“参加学习”。

《德黑兰时报》等媒体 28 日援引首都警察局长侯赛因·拉希米的话报道，“那些没有遵守着装规范的人不会再被带去拘留中心，也不会面临刑事诉讼”。作为替代措施，警方将在咨询中心向违规者授课。

拉希米说，德黑兰省已设立超过 100 处咨询中心，以协助首都提供着装规范课程。不过，累犯者仍有可能受到法律制裁，且首都以外的地方违规者仍将受到拘押。

在伊朗，女性在公共场合的衣着规范非常严格。9 岁以上女性必须戴黑色头巾和面纱，着长而宽松的服装，从头遮到脚。